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Сокровища Пушкинской коллекции фонда Донской публичной библиотеки: к 

200-летию со времени посещения поэтом Донского края = The Treasures of 

Pushkin’s Collection of the Don State Public Library: for the 200th anniversary of 

A. S. Pushkin’s visit to the Don land : каталог выставки: (7-29 апреля 2020) / 

составитель Н. В. Бородулина. – Ростов-на-Дону, 2020. – 19 с. 

 

Выставка «Сокровища Пушкинской коллекции фонда Донской публичной 

библиотеки…», подготовленная специалистами центра по работе с книжными 

памятниками Ростовской области Донской публичной библиотеки, приурочена к 

200-летию со времени посещения великого русского поэта Александра Сергеевича 

Пушкина Донской земли. 

История гласит, что в мае 1820 года за свободолюбивые стихи и эпиграммы 

на императора Александра I и его приближѐнных Александр Сергеевич Пушкин 

был выслан в южнороссийский город Екатеринослав. Здесь заболевшего поэта 

разыскала семья героя Отечественной войны 1812 года генерала Николая 

Николаевича Раевского и с разрешения начальника Пушкина генерала Инзова 

взяла с собой для лечения на Кавказ. Тогда-то великий поэт впервые посетил 

донскую землю.  

 

На выставке будут представлены редчайшие, уникальные издания 

произведений А. А. Пушкина, хранящиеся в фонде библиотеки. В том числе – 

девять прижизненных изданий произведений поэта, что представляет особую 

гордость библиотеки, поскольку прижизненные издания Пушкина являются 

величайшей библиографической редкостью. 

Вниманию гостей будут представлены многочисленные многотомные 

издания произведений А. С. Пушкина (в том числе – первое полное посмертное 

издание сочинений Пушкина, осуществлѐнное трудами В. А. Жуковского, 

П. А. Вяземского и П. А. Панаева и изданное в 1838-1841 гг. в пользу вдовы и 

детей поэта) и издания отдельных произведений XIX – XX веков, представляющие 

особенный интерес в силу особенности издания и полиграфического исполнения.  

Специальный раздел выставки посвящѐн демонстрации миниатюрных и 

малоформатных изданий произведений А. С. Пушкина конца XIX-ХХ веков.  

 

Каталог состоит из двух разделов (во втором разделе – два подраздела), в 

каждом из них материал расположен в алфавитно-хронологическом порядке. Вне 

разделов представлен каталог пушкинской коллекции и материалы для изучения 

рукописей поэта (описание изданий расположено в алфавитном порядке). 

Библиографическое описание документов оставлено согласно ГОСТ Р 7.0.5-2008 

«Библиографическая ссылка». При росписи содержания сохранена пунктуация и 

орфография описываемого документа, имеющая некоторые расхождения с 

современным написанием. 
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The exhibition “Treasures of Pushkin’s 

Collection of the Don State Public Library” 

was prepared by librarians of the Centre of 

rare books of the Don State Public Library. It 

was arranged for the 200
th
 anniversary of 

A. S. Pushkin’s visit to the Don land.  

 

The history goes that in May 1820 

Alexander Sergeevich Pushkin was exiled to 

the southern city Ekaterinoslav because of his 

freedom-loving poems and epigrams on the 

Emperor Alexander I and his entourage. Here 

the ill poet was found by the family of a 

Patriotic War hero general Nikolay 

Nikolaevich Raevsky and was taken to the Caucasus for treatment with the permition of  

Puskin's chief, general Inzov.  

 

The exhibition displays the rarest and unique publications of Pushkin's works kept 

in the Don State Public Library. Among them: 9 lifetime issues of the poet’s works. They 

are an honour of the library because lifetime editions of Pushkin’s works are great rare 

books. 

 

At the exhibition one can see numerous multivolume editions of A. S. Pushkin’s 

works (the first complete posthumous edition of  Pushkin’s works, published in 1838-

1841 by V. A. Zhukovsky, P. A. Vyazemsky and P. A. Panaev to the benefit of  the 

poet’s widow and children), and special editions of some Pushkin’s works published in 

19-20
th

 centuries representing book typography. 

 

Special part of the exhibition displays small and miniature editions of Pushkin's 

works.  

 

The catalogue consists of two parts (the second part has two subsections). Each of 

them displays the content in alphabetically-chronological  order. There is a catalogue of 

Pushkin’s collection and materials for studying his manuscripts beyond the two parts (the 

description is alphabetical).   
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 Каталог пушкинской коллекции = [Catalogue of Pushkin Collection] / М-во 

культуры РО, Дон. гос. публ. б-ка, Отд. редких кн. ; [сост. Н. В. Бородулина ; 

ред. Л. К. Поповян ; техн. ред. Ю. А. Герт ; отв. за вып. Н. К. Аистова].  Ростов-

на-Дону : [Изд. Дон. гос. публ. б-ки], 2000.  46, [3] с.   

 

(Б/н) 

 

Каталог подготовлен к 200-летию со дня рождения А. С. Пушкина и 

отражает большую часть пушкинской коллекции в фондах Донской 

государственной публичной библиотеки. 

 

 

 

 Пушкин А. С.  Рабочие тетради = The working notebooks : в 8 т. / Рос. акад. наук, 

Ин-т рус. лит. (Пушк. дом) ; Консорциум сотрудничества с СПб. ; [Рук. 

совмест. проекта:  Э. Холл, С. А. Фомичев ; вступ. ст.:  Д. С. Лихачев, 

С. А. Фомичев].  Санкт-Петербург ; Лондон : [Б. и.], 1995.  Т. 1 : [Вступительная 

статья. Описание = Introduction. Description]. 267, [14] с., [1] л. фронт. (портр.).  

        

 (Р.2.992.942) 

 

 

 

 Фомин А. Новые рукописи А. С. Пушкина = [New A. S. Pushkin's Manuscripts] // 

Русский библиофил = Le Bibliophile Russe : ил. вестн. для собирателей кн. и 

грав.  Санкт-Петербург.  1911, № 5 (сент.) : А. С. Пушкин. С. 7-30, [7] л. факс.  

 

(Р.91.026 аллиг. 2) 
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1. Прижизненные издания 

 

 Пушкин А. С. Братья разбойники = [The Robber Brothers] : (писано в 1822 году). 

2-е издание.  Москва : Тип. Августа Семена, 1827. 14, [2] с.  

 

(П-973 ; Р.727.325) 

 

 

 

 Пушкин А. С. Евгений Онегин = [Eugene Onegin] : роман в стихах. Санкт-

Петербург : Тип. Департамента нар. просвещения, 1828-1832.  

 

 

(П-973 ; Р.727.313 аллиг. 3) 

 Гл. 3. 1827. 42 с.  

 

(П-973 ; Р.727.313 аллиг. 4) 

 Гл. 4. 1828. 92, [1] с.  

 

(П-973 ; Р.727.313 аллиг. 5) 

 Гл. 6. 1828. 48, [1] с.  

 

(П-973 ; Р.727.313 аллиг. 6) 

 Гл. 7. 1830. 57 с.  

 

(П-973 ; Р.727.313 аллиг. 7) 

 Гл. 8. 1832. 50, [6] с.  

 

 

 

 Пушкин А. С. Евгений Онегин = [Eugene Onegin] : роман в стихах.  [2-е изд.]. 

Санкт-Петербург :  Тип. Департамента нар. просвещения, [1828-1830].  

 

 

(П-973 ; Р.727.313 аллиг. 1) 

 Гл. 1.  [1828]. XII, 59, [2] с.  

 

(П-973 ; Р.727.313 аллиг. 2) 

 Гл. 2.  1830.  42 с. 
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 Пушкин А. С. Евгений Онегин = [Eugene Onegin] : роман в стихах. Санкт-

Петербург : Тип. А. Смирдина, 1833. 287, [2] с.  

(П-973 ; Р.727.319) 

 

 

 Пушкин А. С. История пугачевского бунта = [History of Pugachev’s Rebellion] : 

[в 2 ч.]. Санкт-Петербург : Тип. II Отд. собств. Е[го] И[мп.] В[еличества] 

канцелярии, 1834.  

 

(П-973 ; Р.346.202) 

 Ч. 1 : История = [History]. 285, [14] с., [1] л. фронт. (портр.), [6] л. ил., карта, 

факс.  

 

 

(П-973 ; 186.432) 

 Ч. 2 : Приложения = [Supplement]. 339, [8] с., [6] л. ил., карта, факс.  

 

 

 

 Пушкин А. С. Поэмы и повести = [Poems and Tales]. Санкт-Петербург : Воен. 

тип., 1835.  

 

(П-973 ; Р.727.317) 

 Ч. 1. 232, [6] с.  

 

Содерж.: Руслан и Людмила. Кавказский пленник. Бахчисарайский фонтан. 

 

 

(П-973 ; Р.727.318) 

 Ч. 2. 221, [6] с.  

 

Содерж.: Братья разбойники. Цыганы. Граф Нулин. Полтава. Домик в 

Коломне. Анджело. 

 

 

 Пушкин А. С. Стихотворения = [Poems] . Ч. 1. Санкт-Петербург : Тип. 

Департамента нар. просвещения, 1829. 222 с.  

 

(П-973 ; Р.463.490 : Р.705.091) 

 
Из содерж.: Гроб Анакреона. Амур и Гименей. Торжество Вакха. Мечтателю. 

Прелестнице. Уединение. Домовому. Возрождение. Фонтану Бахчисарайского 

дворца. Виноград. Дорида. Гроб юноши. К Овидию. Муза. Приметы. Красавица 

перед зеркалом. 
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2. Издания произведений Пушкина 

 

2.1. Собрания сочинений 
 

 

 

 Пушкин А. С. Сочинения Александра Пушкина = [Alexander Pushkin’s Works] : 

[в 11 т.].  [1-е посмерт. изд.]. Санкт-Петербург : Тип. Экспедиции заготовления 

гос. бумаг, 1838-1841.  

 

(П-973 ; Р.817.321) 

 Т. 1.  1838.  439, [9] с., [1] л. фронт. (портр.).  

 

Содерж.:  Евгений Онегин. Борис Годунов. Сцена из Фауста. Пир во время 

чумы. Моцарт и Сальери. Скупой Рыцарь. 

 

 

 

(П-973 ; Р.817.323) 

 Т. 3.  1838. 242, [5] с.  

 

Из содерж.: Торжество Вакха. Клеветникам России. Певец. Я пережил свои 

желанья. Если жизнь тебя обманет. Талисман. Кавказ. Дон. Зимнее утро. Что 

в имени тебе моѐм? Брожу ли я вдоль улиц шумных. Цыганы. Узник. Анчар. 

Туча. Дельвигу. К Овидию. Калмычке. К вельможе. Гроб юноши.  Желание 

славы. Вертоград моей сестры. Охотник до журнальной драки. История 

стихотворца. Нет ни в чем вам благодати. Литературное известие.  

 

 

 

 

 Пушкин А. С.  Полное собрание сочинений А. С. Пушкина = [The Complete 

Works of A. S. Pushkin] : [в 6 т.] / [под ред. Г. Н. Геннади].  [2-е изд.]. [Санкт-

Петербург : Тип. Я. А. Исакова, 1869 (обл. 1871)]. Т. 4 : [Романы, повести, 

записки и заметки]. XVI, 533, [7] с.  

(П-973 ; Р.334.458) 
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 Пушкин А. С. Полное собрание его сочинений = [The Complete Works of 

A. S. Pushkin] : [в 7 т.] / Под ред. П. А. Ефремова. [3-е изд.]. Санкт-Петербург : 

Изд. В. В. Комарова, 1887.  

 

(П-973 ; Р.326.290) 

 Т. 4.  II, 419, [3] с., [1] л. фронт. (портр.).  

 

Из содерж.: Арап Петра Великого. Повести Белкина. Дубровский. Капитанская 

дочка. Пиковая дама. Отрывки из романа в письмах. Русский Пелам. 

 

 

(П-973 ; Р.326.275) 

 Т. 7 : [Письма А. С. Пушкина].  IV, 440, [2] с., [1] л. фронт. (портр.).  

 

 

 

 

 Пушкин А. С. Полное собрание сочинений Александра Серегеевича Пушкина 

[The Complete Works of Alexander Sergeyevich Pushkin] : [в 10 т.]. Москва : Изд. 

И. Д. Сытина и К, 1887.  

 

(П-973 ; Р.223.302 аллиг. 1) 

 

 Т. 7 : [Отрывки из дневника ; Журнальные статьи :  1815-1837] = [Abstracts from 

his diary; Articles: 1815-1837].  IV, 500 с.  В конце книги и оглавлении ошибочно 

указан 5 том.  

 

Из содерж.: Отрывки из лицейских записок. Исторические замечания. О 

народности в литературе. О Байроне. О смелости выражений. Отрывок из 

литературных летописей. Торжество дружбы, или Оправданный Александр 

Анфимович Орлов. Замечания на песнь о полку Игореве. Анекдоты. О Татищеве. 

О слоге.  

 

 

(П-973 ; Р.223.302 аллиг. 2) 

 

 Т. 8 : [История пугачевского бунта] = [The History of Pugachev’s Rebellion]. III, 

284 с.  В оглавлении ошибочно указан 6 том.  
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(П-973 ; Р.223.302 аллиг. 3) 

 

 Т. 9 : [Письма : 1816-1829] = [Letters: 1816-1829]. 215 с.  

 

 

 

(П-973 ; Р.223.302 аллиг. 4) 

 

 Т. 10 : [Письма : 1830-1837] = [Letters: 1830-1837]. 234 с.  

 

 

 

 

 Пушкин А. С. Сочинения Пушкина = [The Works of Pushkin] : с прил. материалов 

для его биогр., портр., снимков с его почерка и с его рис. и проч. : [в 7 т.].  

Санкт-Петербург : Изд. П. В. Анненкова, 1855-1857.  

 

(П-973 ; Р.817.332) 

 

 Т. 1.  1855. 487, [6] с., [1] л. фронт. (портр.), [7] л.  факс.  

 

Содерж.: Материалы для биографии Александра Сергеевича Пушкина. 

 

 

 

(П-973 ; Р.817.337) 

 

 Т. 2.  1855. VIII, 551, [6] с.  

 

Из содерж.:  Блаженство. Красавице, которая нюхала табак. Измены. Вода и 

вино. Сражѐнный рыцарь.  Заздравный кубок. Наездник. Осеннее утро. К 

Морфею. Сновидение. К молодой вдове. К Маше. История стихотворца. 

Прелестнице. Уединение. Нереида. Чѐрная шаль. К моей чернильнице. Гроб 

юноши. Дева. Умолкну скоро я. Песнь о вещем Олеге. Телега жизни. Демон. 

Прозерпина. Разговор книгопродавца с поэтом. Сафо. Мой первый друг, мой 

друг бесценный. Соловей и кукушка. Соловей. Три ключа. Город пышный. 

Последние цветы. Анчар. На холмах Грузии лежит ночная мгла. Зимнее утро. 

Герой. Бесы. Царкосельская статуя.  
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 Пушкин А. С. Сочинения А. С. Пушкина = [The Works of A. S. Pushkin] : [в 6 т.].  

Санкт-Петербург : Изд. Я. А. Исакова, 1859.   

 

(П-973 ; Р.338.570) 

 

 Т. 1 : Лирические стихотворения = [Lyrics].  VI, 624, [3] с., [1] л. фронт. (портр.), 

[1] л. факс.  

 

 

(П-973 ; Р.326.282) 

 

 Т. 5 : Отрывки, журнальные и исторические статьи = [Abstracts, articles].  508, 

[7] с.  

 

 

 

 

 Пушкин А. С. Сочинения А. С. Пушкина = [The Works of A. S. Pushkin] : с прил. 

его портр., гравир. на меди Райтом : [в 7 т.] / Под ред. П. А. Ефремова.  Изд. 8-е, 

испр. и доп.  Москва : Изд. Ф. И. Анского, 1882.  

 

(П-973 ; Р.61.786) 

 

 Т. 1 : Стихотворения 1811-1824 годов. Руслан и Людмила. Кавказский пленник. 

Братья разбойники. Бахчисарайский фонтан. Цыгане. = [Poems of 1811-11824. 

Ruslan and Ludmila. The Prisoner of the Caucasus. The Robber Brothers. The 

Fountain of Bakhchisaray. The Gypsies]. IV, 550, [4] с., [1] л. фронт. (портр.).  

 

 

(П-973 ; Р.61.682) 

 

 Т. 2 : Стихотворения 1825-1830 годов. Борис Годунов. Нулин. Полтава. Галуб. 

Домик в Коломне. Драматические произведения.  = [Poems of 1825-1830. Boris 

Godunov. Count Nulin. Poltava. Galub. The Little House in Kolomna. Dramatic 

Works]. 432, [4] с.  
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 Пушкин А. С. Сочинения А. С. Пушкина = [The Works of A. S. Pushkin] : [в 7 т.] / 

Под ред. и с объяснит. примеч. П. О. Морозова ; изд. О-ва для пособия 

нуждающимся литераторам и учѐным.  Санкт-Петербург : Тип. А. С. Суворина, 

1887.   

 

(П-973 ; Р.749.966 аллиг. 1) 

 

 Т. 6 : История пугачѐвского бунта. Исторические материалы (1832-1836) = [The 

History of Pugachev’s Rebellion. Historical materials (1832-1836)].  IV, 344, [3] с., 

[1] л. фронт. (портр.), [6] л. ил., карта, факс.  

 

 

(П-973 ; Р.749.966 аллиг. 2) 

 

 Т. 7 : Письма (1816-1837) = [Letters (1816-1837)].  LXI, 423, [4] с.  

 

 

 Пушкин А. С. Сочинения А. С. Пушкина = [The Works of A. S. Pushkin] : [в 8 т.] / 

Ред. А. П. Ефремова ; с портр. А. С. Пушкина, грав. худож. М. В. Рундальцовым 

с ориг., писанного В. А. Тропининым. [Санкт-Петебург] : Изд. А. С. Суворина, 

1903. Т. 1 : Лирические стихотворения (1812-1824) = [Lyrics (1812-1824)]. VI, 

572, [2] с., [1] л. фронт. (портр.).  

(П-973 ; Р.1.657.623) 
 

 

 

 Пушкин А. С. Сочинения и письма А. С. Пушкина = [The Works and Letters of 

A. S. Pushkin] : критически провер. и доп. по рукоп. изд., с биогр. очерком, вступ.  

ст., объяснит. примеч. и худож. прил.  : [в 8 т.] / Под ред. П. О. Морозова.  Санкт-

Петербург : Тип. Т-ва «Просвещение», 1903-1906.  (Всемир. б-ка : собр. соч. 

знаменитых рус. и иностр. писателей).  

 

(П-973 ; Р.1.657.616) 

 

 Т. 1 : Мелкие стихотворения 1812-1824 = [Small Poems of 1812-1824]. 1903. 

XXXIV, 696, [1] с., [1] л. фронт. (портр.), [5] л. ил., портр., факс., [4] л. рекл.  

 

Из содерж.:  Делия. Измены. Красавице, которая нюхала табак. Воспоминания 

в Царском Селе. Наполеон на Эльбе. Рассудок и любовь. Фавн и пастушка. Амур 
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и Гименей. Торжество Вакха. К портрету Чаадаева. Добрый человек. Про себя. 

Орлову. Вольность. Погасло дневное светило. Аптеку позабудь. К Аглае. 

Наперсница моих сердечных дум. Птичка. В голубом эфира поле. Демон. 

Восстань, о Греция. Аквилон. Лихой товарищ наших дедов. 

 

 

 

(П-973 ; Р.1.657.615) 

 

 Т. 2 : Мелкие стихотворения 1825-1836. Песни западных славян = [Small Poems 

of 1825-1836. The Songs of the Western Slavs]. [1903]. XI, 635, [5] с., [1] л. фронт. 

(портр.), [4] л. ил.  

 

Из содерж.: Сожжѐнное письмо. Соловей и кукушка. Зимняя дорога. Талисман. 

Не пой, красавица. Анчар. Я вас любил. Дон. К вельможе. Пред испанкой 

благородной. Эхо. 19 октября. Альфонс. Княжне Абамелек. Сват Иван. 

Ценитель умственных творений. Странник. Мицкевич. Бог весѐлый винограда. 

Юдифь. Молитва. Я памятник себе. Янко Марнавич. Похоронная песня. 

Воевода Милош. Вурдалак. Царь Никита. О золотом петушке. 

 

 

 

 

 [Пушкин А. С. Сочинения = The Works : в 6 т.]. Санкт-Петербург : Изд. 

Брокгауз-Ефрон, 1904.  (Б-ка великих писателей / под ред. С. А. Венгерова. 

Пушкин). Т. 1, ч. 2. [350] с.: ил., портр., факс., орнаменты, [8] л. ил., портр.  

 

(П-973 ; Р.75.081) 

 

Из содерж.: К Маше. Фиал Анакреона. Слово милой. В альбом Илличевскому. 

Есть в России город Луга. К Баболовскому дворцу. Послушай, девушка. 

Наденьке. За ужином объелся я. Недоконченная картина. Разговор Фотия с 

Орловой. 
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 [Пушкин А. С. Сочинения = The Works : в 6 т.]. Санкт-Петербург : Изд. 

Брокгауз-Ефрон, 1907-1915. – (Б-ка великих писателей / под ред. 

С. А. Венгерова. Пушкин).  

 

 

(П-973 ; Р.75.080) 

 

 Т. 1.  1907.  VII, 648, [1] с.: ил., портр., факс., орнаменты, [17] л. ил., портр.  

 

Из содерж.: Детство Пушкина / [ст.] В. Сиповского. Первая любовь Пушкина / 

[ст.] Валерия Брюсова. Период Зелѐной Лампы / [ст.] Алексея Веселовского. 

Произведения А. С. Пушкина: Рыцарская баллада. Осгар. Пирующие студенты. 

Вода и вино. Погреб. Пуншевая песня. Княжне Волконской. Шишкову. Венец 

желаниям. Портрет. Уединенье. Платоническая любовь. Домовому. На графа 

Хвостова. Руслан и Людмила. 

 

 

(П-973 ; Р.706.560) 

 

 Т. 2, ч. 1.  1907.  295, [2] с.: ил., портр., факс., орнаменты, [9] л. ил., портр.  

 

Из содерж.: И я слыхал, что белый свет. Земля и море. Кавказский пленник. 

Гроб юноши. Братья разбойники. Гречанке. Бахчисарайский фонтан. 

Недвижный страж дремал : (отрывок). Прозерпина. Цыганы. Андрей Шенье : 

посвящено Н. Н. Р. (Раевскому). Сожжѐнное письмо. Брови царь нахмуря.  

 

 

 

 Пушкин А. С. Избранное в 3 томах = [The Selected Works in three volumes]. 

Ставрополь : Ставроп. кн. изд-во, 1989.  

 

 

(П-973 ; Р.2.850.551) 

 

 Т. 1 : Стихотворения = [Poems].  270, [2] с.: портр., факс.; 7,6х10 см, в футляре.  

 

Из содерж.: Воспоминания в Царском Селе. Безверие. Жуковскому. Деревня. 

Послание цензору. Вакхическая песня. «Что с тобой, скажи мне, братец». 

Зимняя дорога. «Ворон к ворону летит». Монастырь на Казбеке. Паж, или 
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Пятнадцатый год. Эхо. «Пора, мой друг, пора! Покоя сердце просит». Туча. 

Нравоучительные четверостишия.  

 

 

(П-973 ; Р.2.850.549) 

 

 Т. 2 : Поэмы = [Narrative Poems]. 254, [2] с.: портр., факс.; 7,6х10 см, в футляре.  

 

Содерж.: Кавказский пленник. Гавриилиада. Братья разбойники. Домик в 

Коломне. Полтава. Бахчисарайский фонтан. Цыганы. Граф Нулин. Медный 

всадник. 

 

 

(П-973 ; Р.2.850.550) 

 Т. 3 : Проза, заметки, письма = [Prose, Notes, Letters]. 270, 2 с.: портр., факс.; 

7,6х10 см, в футляре.  

 

Содерж.: Повести покойного Ивана Петровича Белкина. Путешествие в 

Арзрум во время похода 1829 года. О прозе. Примечания к «Цыганам». О 

народном воспитании. Материалы к «Отрывкам из писем, мыслям и 

замечаниям». О «Ромео и Джюльете» Шекспира. О журнальной критике. 

Разговор о критике. О новейших блюстителях нравственности. Собрание 

насекомых. Детская книжка. О критике. Об обязанностях человека. 

Опровержение на критики. Заметки и афоризмы разных годов. 
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2.2. Отдельные произведения 
 

 

 Пушкин А. С. Бахчисарайский фонтан = [The Fountain of Bakhchisaray] : поэма / 

Ил. В. Я. Сурьянцева ; текст печ. под ред. [и с предисл.] П. А. Ефремова.  

Москва : Изд. кн. маг. Гросман и Кнебель, 1899. 112 с.: ил. ; 30,4х23,4 см.  

 

(П-973 ; 337.991) 

 

 

 Пушкин А. С. Борис Годунов = [Boris Godunov]. Шанхай : Изд. Т-ва печ. и изд. 

дела А. П. Крюков, В. К. Мартенсен и Ко, 1921. 113 с., [1] л. рекл.  (Маленькая б-

ка рус. классиков).  

(П-973 ; Р.2.994.872) 

 

 

 Пушкин А. С. Граф Нулин = [Count Nulin] / Ил. Н. Кузьмина. Москва : Гос. изд-

во худож. лит., 1959. 36, [4] с.: ил.  

(П-973 ; Р.1.225.254) 

 

 

 

 Пушкин А. С. Граф Нулин = [Count Nulin] / Ил. Н. Кузьмина. Москва : Худож. 

лит., 1967. 36, [5] с.: ил. ; 8,9х6,5 см.  

(П-973 ; Р.1.663.901) 

 

 

 

 Пушкин А. С., Баратынский Е. А. Две повести в стихах : Граф Нулин. Бал = [Two 

stories in verses: Count Nulin. Ball] / Худож. Владимир Вагин. Пермь : Перм. кн. 

изд-во, 1980. 145, [7] с.: ил. ; 7,9х6,3 см.  

(П-973 ; Р. 2.451.274) 

  

 

 Пушкин А. С. Гробовщик. Станционный смотритель = [The Undertaker. The 

Stationmaster] : [повести] /  [Худож. А. Бакулевский].  Москва : Совет.  Россия, 

1989. 93, [3] с.: ил. ; 10,9х7,5 см.  

(П-973 ; Р.2.808.350) 
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 Пушкин А. С. Домик в Коломне = [The Little House in Kolomna] / Грав. на дереве 

В. А. Фаворского ; [послесл. М. Цявловского].  Москва : Рус. о-во друзей кн., 

1929. 22, [5] с.: ил. ; 28,5х19,4 см.  

(П-973 ; Р.370.818) 

 

 

 Пушкин А. С. Евгений Онегин = [Eugene Onegin] : роман в стихах. Варшава : 

Изд. М. Шольца, 1899. 234 с. : ил. ; 30х20 мм.  

(П-973 ; 26.500) 

 

 

 Пушкин А. С. Евгений Онегин = [Eugene Onegin] : роман в стихах. Москва : 

«Русская» типо-литогр., 1899.  62, [8] с. включ. обл.: орнаменты, [1] л. фронт. 

(ил.), [8] л. ил. ; 34,4х25,2 см. (Юбилейная премия журн. «Будильник»).  

(П-973 ; Р.75.684) 

 

 

 Пушкин А. С. Евгений Онегин = [Eugene Onegin] : роман в стихах. Санкт-

Петербург : Изд. А. С. Суворина, [1912]. [963] с. ; 48х35 мм.  

(П-973 ; Р.62.582) 

 

 

 Пушкин А. С. Евгений Онегин = [Eugene Onegin] : роман в стихах. Свердловск : 

Свердл. кн. изд-во, 1937. 445, [3] с., [1] л. фронт. (портр.) ; 9,8х7,6 см.  

(П-973 ; Р.437.569) 

 

 

 Пушкин А. С. Евгений Онегин = [Eugene Onegin] : роман в стихах. Факс. воспр. 

изд. 1837 г. Москва : Худож. лит., [1988?]. 310, [10] с. ; 11,2х6,8 см.  

(П-973 ; Р.2.792.559) 

 

 

 Пушкин А. С. Евгений Онегин = [Eugene Onegin] : роман в стихах / [Худож. 

О. Коровин]. Пермь : Перм. кн. изд-во, 1989. 299, [5]с.: ил., портр. ; 10,4х8,2 см.  

(П-973 ; Р.2.808.346) 

 

 

 Пушкин А. С. Каменный гость = [The Stone Guest]. Санкт-Петербург : Изд. 

А. С. Суворина, 1895. 47, [9] с. включ. обл.: ил. ; 28,5х22,5 см.  

(П-973 ; Р.75.685) 
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 Пушкин А. С. Кто видел край, где роскошью природы… = [Who saw the edge, 

where the luxury of nature…] : [сборник стихотворений] / [Сост. Н. В. Ходырева ; 

худож. С. В. Тараник]. Краснодар : Совет. Кубань, 1998. 127, [1] с. ; 10,3х6,8 см.  

 

(П-973 ; Р.2.994.685) 

 

Содерж.: «Кто видел край, где роскошью природы…». Казак. «Увы, зачем она 

блистает…». К*** («Зачем безвременную скуку…»). Дочери Карагеоргия. 

Чѐрная шаль. Нереида. «Редеет облаков летучая гряда…». Земля и море. Узник. 

Птичка. «Кто, волны, вас остановил…». «Завидую тебе, питомец моря 

смелый…». К морю. Коварность. Виноград. Фонтану Бахчисарайского дворца. 

«Ночной зефир…». «Ненастный день потух, ненастной ночи мгла…». Буря. 

Талисман. «Не пой, красавица, при мне…». «На холмах Грузии лежит ночная 

мгла…». Калмычке. «Был и я среди донцов…». Дон. Кавказ. Обвал. Монастырь 

на Казбеке. Делибаш. Кавказский пленник : повесть. Бахчисарайский фонтан : 

поэма.  

 

 

 

 Пушкин А. С. Пиковая дама = [The Queen of Spades] / Ил. Александра Бенуа ; 

[вступ. ст. Н. О. Лернер].  Петроград : Изд. Т-ва Р. Голике и А. Вильборг, 1917. 

XXI, 65, [7] с., [6] л. ил. ; 30,2х24,5 см.   

(П-973 ; Р.751.068) 

 

 

 

 Пушкин А. С. Пиковая дама = [The Queen of Spades] / [Худож. Г. Епифанов]. 

Москва : Худож. лит., 1967. 101, [3] с. : ил. ; 8x5,6 см.  

(П-973 ; Р.1.669.876) 

 

 

 

 Пушкин А. С. Пиковая дама = [The Queen of Spades] / Ил. Александра Н. Бенуа ; 

[послесл.: О. Враская]. Факс. воспр. изд. 1911 г. Ленинград : Изокомбинат 

«Художник РСФСР», 1979. IX, 65, [7] с.: ил., [1] л. фронт. (ил.), [7] л. ил., [7] 

пустых л. ; 30,3х23,3 см., в футляре.  

(П-973 ; Р.2.439.322) 
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 Пушкин А. С. Пиковая дама =  La Dame de Pique = [The Queen of Spades] / Пер. 

[на фр.] Я. Шифрина, Б. де Шлѐцера, А. Жида ; предисл. Андре Жида ; ил. 

Василия Шухаева ; Рос. акад. наук, Ин-т мировой лит. им. А. М. Горького. Репр. 

воспр. фр. изд. 1923 г. Москва : ИМЛИ ; Наследие, 1999. 91, [4] с. : ил.  

(П-973 ; Р.2.998.430) 

 

 

 

 Пушкин А. С. Повести покойного Ивана Петровича Белкина = [The Tales of the 

Late Ivan Petrovich Belkin]. Москва ; Ленинград : Гос. изд-во худож. лит., 1950. 

81, [3] с.: ил., [6] л. ил. ; 23х29,6 см.  

(П-973 ; Р.740.315) 

 

 

 

 Пушкин А. С. Сказка о золотом петушке = [The Tale of the Golden Cockerel] / Рис. 

П. Багина. Москва : Совет. Россия, 1975. 44, [4] с.: ил. ; 12,2х8,9 см.  

(П-973 ; Р.2.242.060) 

 

 

 

 Пушкин А. С. Сказка о царе Салтане, о сыне его славном и могучем богатыре 

князе Гвидоне Салтановиче и о прекрасной царевне Лебеди = [The Tale of Tsar 

Saltan, of his Son the Renowned and Mighty Bogatyr Prince Gvidon Saltanovich and 

of the Beautiful Princess-Swan] / [Худож.: И. А. Вахитов, А. А. Орешков]. Омск : 

Омск. кн. изд-во, 1989. 91, [5] с.: ил., орнаменты ; 10,6х9,5 см.  

(П-973 ; Р.2.850.547) 
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